
ATA DA 05ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTO ANTONIO DO TAUÁ PARÁ. 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de Março do ano de 2022 (dois mil e vinte dois) às 09h00min, 
os vereadores reuniram-se em sessão ordinária na plenária da Câmara. Em obediência ao 
regimento interno da casa, assumiu a Presidência o Vereador Rossivaldo Silva Ferreira, 1º 
Secretário Anatan Barata de Carvalho e na ausência do 2º Secretário vereador Moisés 
Ramos Pinheiro, foi convidada para assumir a 2ª secretaria a vereadora Vanilsa da Silva 
Lemos. Em seguida o senhor Presidente agradeceu a Deus e cumprimentou a todos os 
presentes dando início a 04ª sessão ordinária de dois mil e vinte dois, convidando a todos 
que ficassem de pé para ouvir os Hinos Nacional e do Município. Prosseguindo o senhor 
Presidente convidou o 1º Secretário Anatan Barata de Carvalho para fazer a conferência 
de quórum. Verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan Barata de 
Carvalho (presente), Disney da Silva Ferreira (presente), Fábio Júnior Ferreira dos 
Reis (presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), Maria das Graças Pinto Diniz 
(presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior (presente), Mário Carlos Soares 
Moraes (presente), Moisés Ramos Pinheiro (ausência justificada), Rossivaldo Silva 
Ferreira (presente), Vanilsa da Silva Lemos (presente) e Welison Thiago Sousa 
Ribeiro (presente). Constatando o quórum legal, o presidente em nome Deus e da Pátria 
Oficialmente abriu a Sessão. Convidou todos a ficarem de pé para ouvir a leitura da Bíblia 
sagrada e oração, com a vereadora Vanilsa da Silva Lemos que agradeceu a oportunidade 
e fez a leitura da Bíblia Sagrada no livro de Josué no capítulo 1 do versículo 5 ao 7. Logo 
após fez a oração em agradecimento pela Palavra. Em continuidade o senhor Presidente 
convidou o 1º Secretário vereador Anatan Barata de Carvalho para fazer a leitura da ata 
da 04ª sessão Ordinária do dia 17/03/2022. Após a leitura da ata colocou em apreciação e 
logo depois colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Anunciando a 
segunda parte da sessão o senhor Presidente solicitou a 2ª secretária vereadora Vanilsa 
Lemos que fizesse a leitura dos expedientes recebidos: Expedientes recebidos do 
Executivo Municipal: Sem Expediente; Expediente recebidos de diversos: Sem 
Expediente. Expedientes apresentados pelos Vereadores: Requerimento nº 004/2022 
do Gabinete da Vereadora Maria das Graças Pinto Diniz, Requerimento nº 001/2022 do 
Gabinete do Vereador Anatan Barata de Carvalho e Requerimento nº 008/2022 do Gabinete 
da Vereadora Vanilsa da Silva Lemos. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente pediu 
que o 2º secretário fizesse a leitura dos Requerimentos nº 0042022 do Gabinete da 
vereadora Maria das Graças Pinto Diniz. Logo após a leitura a vereadora Graça Diniz 
cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade e usando da palavra requereu 
ao Executivo Municipal a pavimentação asfáltica do ramal da Travessa João Coelho, pois as 
constantes chuvas tem tornado o percurso praticamente intrafegável, além do mais, a 
recuperação desse ramal será de grande importância, pois viabilizará o escoamento da 
produção agrícola até a sede do município. Finalizou solicitando apoio dos nobres colegas na 
aprovação da referida demanda. Usando da palavra o Presidente Rossivaldo Ferreira 
declarou seu apoio a demanda apresentada e lembrou que o Governador Helder Barbalho em 
sua visita no município anunciou que fará o serviço de terraplanagem no ramal da travessa 
João Coelho, por isso dessa forma espera que o Executivo Municipal possa aproveitar e fazer 
o asfaltamento do referido ramal, haja vista o serviço ficar mais em conta para ser 
executado. Finalizou seu discurso parabenizando a vereadora pelo requerimento e espera 
que o Poder Público Municipal possa dar uma resposta positiva para a população. Usando da 
palavra o vereador Josenil Ferreira parabenizou a demanda apresentada e relatou que o 
senhor Prefeito informou que essa semana inicia a operação inverno, onde vão ser feitos 
muitos serviços para melhoria dos ramais e vicinais em nosso município. Finalizou colocando 



seu mandato a disposição dos munícipes para buscar junto ao Poder Executivo melhorias que 
trarão benefícios a população. Usando da palavra o vereador Anatan Carvalho declarou seu 
apoio ao requerimento apresentado e destacou a atuação da vereadora Graça Diniz, e 
espera que em breve o Poder Público possa executar os serviços trazendo qualidade de vida 
para os moradores da região agrícola. Após o período de discussão o requerimento foi 
colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Prosseguindo os trabalhos 
o senhor Presidente pediu que a 2ª secretária fizesse a leitura do Requerimento nº 
001/2022 do Gabinete do vereador Anatan Barata de Carvalho. Logo após a leitura o 
vereador Anatan Carvalho cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade e 
explicou que o motivo de sua solicitação é para que sejam construídas lombadas na Travessa 
Santa Rita de Cássia próximo a Escola Antônio Wariss, pois alguns condutores de veículos 
transitam em excesso de velocidade na referida via, e por isso os moradores e pais de alunos 
solicitam em caráter de urgência que o Executivo Municipal possa atender essa demanda. 
Finalizou conclamando o apoio dos nobres colegas para resolução da problemática. Usando 
da palavra o vereador Marildo Júnior declarou seu apoio ao requerimento apresentado e se 
colocou a disposição para que o mais breve possível a demanda possa ser resolvida. Usando 
da palavra a vereadora Vanilsa Lemos declarou seu apoio a demanda apresentada e se 
colocou a disposição no que for para melhoria da população tauaense. Após o período de 
discussão o requerimento foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente pediu que o 1º secretário 
fizesse a leitura do Requerimento nº 008/2022  do Gabinete da vereadora Vanilsa 
da Silva Lemos. Logo após a leitura a vereadora Vanilsa Lemos cumprimentou a todos e 
agradeceu a Deus pela oportunidade e explicou que o motivo de sua solicitação é para que o 
Executivo Municipal possa intermediar junto a Secretaria de Obras e Secretaria de Meio 
Ambiente, o serviço de limpeza geral (capinação, remoção de lixo/entulho e dragagem) nos 
canais dos igarapés que ficam atrás do centro comercial de nossa cidade, além de 
providenciar a limpeza e abertura de valas para amenizar o impacto das enchentes ocorridas 
recentemente. Finalizou solicitando agradecendo o Prefeito Municipal pelo inicio da operação 
inverno, e espera que o mais rápido possível a problemática possa ser resolvida. Usando da 
palavra o vereador Welison Thiago parabenizou a vereadora pela iniciativa e justificou que 
cada vereador tem se esforçado para trazer melhorias para população e informou que o 
Prefeito Municipal conseguiu uma parceria junto ao SETRANS para que possa executar  
serviços no perímetro da avenida Senador Lemos próximo do Colégio Inácio Moura, e relatou 
que o Executivo Municipal através da secretaria de Obras está promovendo melhorias no 
sentido de amenizar a situação das recentes enchentes e alagamentos em nossa cidade. 
Finalizou colocando seu mandato a disposição da população tauaense. Usando da palavra o 
Presidente Rossivaldo Ferreira ressaltou que é muito importante a execução dos serviços 
de limpeza de igarapés e abertura de valas para que durante as chuvas a água possa escoar 
evitando assim alagamentos e maiores transtornos para população. Prosseguiu seu discurso 
cobrando do Poder Executivo a contratação de mão de obra para a realização dos referidos 
serviços e espera que o Prefeito Municipal possa usar com responsabilidade os recursos 
públicos e não espere somente do Governo Estadual para que a problemática seja resolvida. 
Usando da palavra o vereador Anatan Carvalho parabenizou o requerimento apresentado e 
espera que o Poder Público possa resolver a situação das enchentes e alagamentos o mais 
rápido possível evitando assim que a população venha sofres danos e prejuízos. Após o 
período de discussão o requerimento foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Dando continuidade o senhor Presidente solicitou ao primeiro secretário que 
assumisse a cadeira da Presidência para que o mesmo pudesse apresentar um requerimento 
verbal. Usando da palavra o senhor Presidente requereu verbalmente que o Executivo 
Municipal possa fazer em caráter de urgência a revitalização/construção de uma ponte no 



perímetro que liga a comunidade do Coração de Jesus ao Km 32, haja vista a mesma está 
em péssimas condições com risco de desabamento, além de ser rota de passagem de ônibus 
escolar. Finalizou solicitando o apoio dos nobres colegas e a boa vontade do Poder Público 
Municipal para que a demanda seja resolvida. Após a defesa o requerimento foi colocado em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade o senhor 
Presidente concedeu a palavra ao cidadão Jacy Silva Ferreira Presidente da Associação do 
dos moradores de Borralhos, previamente inscrito na Secretaria Executiva da câmara. Em sua 
oportunidade o senhor Jacy Ferreira explicou que o motivo de sua vinda a Câmara 
Municipal foi para representar vinte duas comunidades da denominada Região das Ilhas e 
expressar a insatisfação com o aumento da tarifa de ônibus (passagem) no itinerário da 
região das ilhas/ sede do município e reivindicar melhores condições nos ramais de acesso da 
referida área, além de denunciar as condições do ônibus que prestam os serviços de 
transportes. Prosseguiu fazendo uma breve explanação das demandas apresentadas e 
requereu o apoio dos nobres vereadores para que possam intervir na resolução da 
problemática. Usando da palavra o Presidente Rossivaldo Silva declarou seu apoio a 
demanda e demonstrou sua insatisfação com o aumento da tarifa de ônibus e propôs que os 
nobres vereadores possam oficializar conjuntamente ao Executivo Municipal para que venha 
intervir na situação apresentada e espera que o Prefeito Municipal possa reunir com os 
parlamentares para encontrar uma solução que venha atender as necessidades dos 
munícipes. Finalizou declarando seu discurso se colocando a disposição da população e 
espera que o mais breve possível a problemática seja resolvida. Usando da palavra o 
vereador Josenil Ferreira ressaltou que a situação apresentada é muito complicada, haja 
vista o município não dispor de um órgão regulador ou secretaria que possa intervir na 
demanda, mas conclamou a união do Poder Legislativo e do Executivo Municipal, para que o 
mais breve possível a problemática seja resolvida. Usando da palavra a vereadora Graça 
Diniz ressaltou que verificou a situação dos ramais de nosso município, bem como dos 
ônibus que fazem o transporte de passageiros da região e espera que melhorias venham ser 
implementadas para que a população possa ser melhor servida. Prosseguindo os trabalhos o 
senhor Presidente anunciou o momento do tema livre com os vereadores previamente 
inscritos. Dando prosseguimento a sessão discursaram os seguintes vereadores: Graça 
Diniz que cobrou do Poder Público Municipal que o seu requerimento a respeito das câmeras 
de segurança no centro comercial possa ser atendido o mais breve possível para que 
transtornos possam ser evitados. Prosseguiu demonstrando sua satisfação em saber que os 
pedidos feitos na sessão anterior serão atendidos, pois iniciará em nossa cidade o projeto 
inverno que trará benefícios e melhorias para toda a população através da recuperação de 
ramais e vicinais em nosso município. Prosseguiu solicitando informações a respeito da 
merenda escolar e espera que o mais breve possível possa ser resolvida a referida demanda. 
Finalizou agradecendo a todos e colocou seu mandato a disposição da população tauaense. 
Usando da palavra o vereador Marildo Júnior iniciou seu discurso agradecendo ao Prefeito 
Municipal pelo atendimento do seu requerimento que pedia a reforma da escola na Parada 
Marambaia. Aproveitou para cobrar sobre a situação da merenda escolar, haja vista até o 
presente momento não está sendo fornecida nas escolas municipais. Prosseguiu seu 
pronunciamento explanando a respeito da atuação da Policia Rodoviária Estadual, que 
segundo o mesmo tem feito apreensão de veículos de forma arbitrária, inclusive 
constrangendo os condutores. Relatou que o comércio local está sentindo o impacto, pois os 
moradores da zona rural não estão podendo trazer sua mercadoria e nem fazer suas 
compras diárias. Finalizou conclamando os nobres vereadores que possam se unir para 
buscar soluções e cobrar uma postura mais enérgica do Poder Executivo Estadual para que o 
mais breve possível a situação possa ser resolvida. Usando da palavra o vereador Disney 
Ferreira agradeceu a Deus pela oportunidade e parabenizou o Poder Executivo pelo inicio 



dos serviços da chamada operação de inverno. Ressaltou que está trazendo para nosso 
município juntamente com o Deputado Estadual Ozório Juvenil um projeto que irá beneficiar 
60 crianças através da pratica esportiva. Finalizou seu discurso colocando seu mandato a 
disposição da população tauaense. Usando da palavra o vereador Josenil Ferreira 
demonstrou sua insatisfação a respeito da atuação da Policia Rodoviária Estadual, pois 
considera que os mesmos têm atuado de forma arbitrária e solicitou o apoio do corpo jurídico 
da Câmara Municipal para que medidas cabíveis possam ser tomadas e a referida situação 
seja resolvida o mais breve possível. Usando da palavra o vereador Fábio Júnior explanou 
sobre a questão da limpeza dos igarapés e entende que será muito importante esse serviço 
para que possa amenizar a situação dos alagamentos em nossa cidade. Prosseguiu relatando 
sobre o inicio da operação inverno, e parabenizou o Prefeito Municipal pela iniciativa e 
acredita que essa ação vai trazer muitos benéficos para nosso município. Prosseguiu 
conclamando os nobres vereadores para que possam fazer um projeto indicativo que 
proponha a criação em caráter de urgência da secretaria municipal de transportes para que 
diversos problemas sejam resolvidos. Relembrou sobre a reunião que os nobres vereadores 
tiveram com o comando da Policia Rodoviária Estadual onde foi solicitado a sensibilização dos 
mesmos na questão de apreensão de motos. Finalizou parabenizando o Prefeito Municipal 
pelas diversas inaugurações em nosso município, e pelo excelente trabalho que vem 
realizando. Usando da palavra o vereador Mário Carlos informou que reuniu com o Prefeito 
Municipal e que o mesmo não tinha conhecimento da ação da Policia Rodoviária Estadual, e 
não poderia dar maiores esclarecimentos. Explicou que o Prefeito Municipal atenderá seu 
requerimento apresentado na sessão passada. Prosseguiu seu discurso relatando que 
manteve contato telefônico com algumas autoridades militares e foi instruído a procurar o 
comando da Policia Militar para cientificar dos acontecimentos em nossa cidade. Finalizou 
relatando sobre diversas denuncias de munícipes e demonstrou sua insatisfação e espera que 
essa situação seja resolvida o mais breve possível, e se colocou a disposição dos nobres 
vereadores para buscar o apoio das autoridades estaduais. Usando da palavra a vereadora 
Vanilsa Lemos parabenizou o Prefeito Municipal pelas diversas inaugurações em nossa 
cidade e destacou também o inicio da operação inverno. Prosseguiu seu discurso relatando 
sobre a situação da atuação da Policia Rodoviária Estadual em nosso município, e ressaltou 
que procurou o apoio jurídico de seu filho que é advogado para que o mesmo pudesse tirar 
dúvidas a respeito do que tem ocorrido em nossa cidade. Continuou relatando sobre 
denuncias de munícipes sobre abuso de autoridade por parte dos policiais rodoviários 
estaduais e repudiou os fatos ocorridos e lamentou que o comércio local tem sofrido os 
impactos das ações da Policia Rodoviária. Finalizou colocando seu mandato a disposição da 
população tauaense naquilo que for preciso. Usando da palavra o vereador Welison Thiago 
agradeceu a Deus pela oportunidade e parabenizou cada vereador pelas demandas 
apresentadas, e explanou sobre a atuação da Policia Rodoviária Estadual em nosso município 
e conclamou a união dos nobres vereadores para que os interesses dos munícipes possam 
ser respeitados e ressaltou que aquilo que for dentro da legalidade terá seu apoio. 
Prosseguiu parabenizando o Prefeito Municipal pelo inicio da operação inverno e espera que 
com essas ações a população venha hangar melhorias em todos os segmentos trazendo 
qualidade de vida para todos. Finalizou colocando seu mandato a disposição da população 
tauaense. Usando da palavra o vereador Anatan Carvalho fez uma breve explanação a 
respeito da situação da atuação da Policia Rodoviária Estadual em nosso município e 
relembrou que na época do Prefeito Interino Rossivaldo Silva houve uma tentativa de 
proporcionar melhores condições para os policiais rodoviários estaduais desenvolverem suas 
atividades da melhor maneira, sem prejudicar os munícipes, mas infelizmente não foi possível 
devido o mesmo ter saído da Prefeitura municipal. Conclamou os nobres vereadores a se 
unirem para resolver a situação que está ocorrendo em nosso município. Prosseguiu seu 



discurso a respeito de noticias inverídicas veiculadas na Rádio Povão FM e mostrou total 
indignação pelo ocorrido. Finalizou seu discurso parabenizando o Prefeito Municipal pela 
recepção ao Governador Hélder Barbalho, porém criticou o cerimonial da Prefeitura, pois não 
concedeu a palavra a nenhum membro do Poder Legislativo, mas ficou feliz pelos benefícios 
que o Governo do Estado trouxe para o município. Enfatizou que não houve respeito com o 
senhor Rodrigo Amorim que foi impedido de subir no palanque oficial, e não entende o 
motivo de tal situação. Pedindo um aparte na palavra o Presidente Rossivaldo Ferreira 
também criticou de não ter sido dado oportunidade para os vereadores se expressarem, 
relatou também que não aprovou a atitude do vice-prefeito Adamos Barros que proibiu a 
divulgação de propaganda de carro som enviado pelo senhor Rodrigo Amorim. Solicitando 
um aparte a vereadora Vanilsa Lemos também repudiou a os fatos ocorridos e espera que 
casos como esse não venham mais ocorrer, e acredita que o Prefeito Municipal não teve 
conhecimento das referidas situações. Retomando a palavra o vereador Anatan Carvalho 
agradeceu a oportunidade e colocou seu mandato a disposição do povo tauaense. Encerrado 
o tema livre o senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário a segunda conferência de quórum, 
verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan Barata de Carvalho 
(presente), Disney da Silva Ferreira (presente), Fábio Júnior Ferreira dos Reis 
(presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), Maria das Graças Pinto Diniz 
(presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior (presente), Mário Carlos Soares 
Moraes (presente), Moisés Ramos Pinheiro (ausência justificada), Rossivaldo Silva 
Ferreira (presente), Vanilsa da Silva Lemos (presente) e Welison Thiago Sousa 
Ribeiro (presente). Retomando a palavra e anunciando as explicações pessoais o senhor 
Presidente informou que ninguém se inscreveu para discursar. Nada mais havendo a tratar, 
em nome de Deus e da pátria declarou encerrada a sessão cuja a Ata foi por mim lavrada e 
assinada pelo 1º secretário Vereador Anatan Barata de Carvalho, 2ª Secretaria Vereadora 
Vanilsa da Silva Lemos e pelo Presidente Rossivaldo Silva Ferreira. 
 
 
 

 


